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Ata da 14ª Reunião Extraordinária do Conselho Estadual de
Recursos Hídricos - CERHi.

Aos 14 dias do mês de junho de 2022 foi realizada a 14ª Reunião
Extraordinária do Conselho Estadual de Recursos Hídricos -
CERHi, em segunda chamada, às 09:00 horas, no Auditório Mauro
Borges, Palácio Pedro Ludovico Teixeira, Praça Cívica Goiânia-GO,
para tratar da seguinte pauta: I - Abertura da sessão e verificação
do quórum do Conselho; II - Ordem do dia:  ITEM 1 - Instalação do
Comitê das Bacias Hidrográficas dos Afluentes Goianos do Rio
Araguaia - CBH AGORA; e ITEM 2 - Posse dos Membros do CBH
AGORA. III - Tribuna livre; IV - Encerramento. Estavam presentes:
José Bento da Rocha, representante da Secretaria de Meio
Ambiente e Desenvolvimento Sustentável - SEMAD; Claudio
Rodrigues da Silva, representante da Agência Goiana de
Regulação, Controle e Fiscalização de Serviços Públicos - AGR;
Camila Dantas Lucio Roncato, representando da Empresa de
Saneamento de Goiás - SANEAGO e Mário César Guerino -
suplente; Antonio Martins Borges Neto, representante da CELG
Geração e Transmissão S/A - CELG GT; Bruno Vicente Marques,
representante da Associação dos Irrigantes do Estado de Goiás -
IRRIGO; Thiago Castro de Oliveira, representando a Federação da
Agricultura e Pecuária de Goiás - FAEG; Elaine Lopes Noronha
Farinelli - suplente, representando a Federação das Indústrias de
Goiás - FIEG; Fábio Floriano Haesbaert, representando a
Associação dos Mineradores de Águas Termais do Estado de
Goiás - AMAT; Francisco Ganzer Neto, suplente, representante do
Conselho Regional de Engenharia e Agronomia - Crea-Go; Kleber
Teodomiro M. Formiga, representante da Universidade Federal de
Goiás - UFG; Marcos Antônio Correntino da Cunha, Titular,
representante da Associação Brasileira de Recursos Hídricos -
ABRH-GO. Como convidados, participaram Maria José Onofre
Santos, Albano Araújo, Marcos Aurélio Gomes Antunes; Fabrício
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Aires Campos Silva; Marcos Francisco Cabral; Kaoara Batista de
Sá; Pedro Paulo Alves Godoi e Maria Aparecida Araújo, da SEMAD;
João Asmar, da EMATER; Marcos Sussumo, da SIC; Guedes
Gonçalves de Souza - Bom Jardim de Goiás; Nelson Francisco
Carvalho - Britania; João Reimer Barbosa Bispo - Caiapônia;
Guilherme Eduardo Santos Bueno - Iporá; Ivânia Alves Fernandes
- Matrinchã; Lucas Florentino dos Santos - Cidade de Goiás;
Bruno Duarte Costa - Mundo Novo; Kamilla Cristina Rufino -
Porangatu; Ricardo dos Santos Nascimento - Jussara; Osmar
Vicente da Silva - Buriti de Goiás; Valdeci Machado de Azevedo -
Santa Terezinha de Goiás; Paulo Lisboa Santana - São Miguel do
Araguaia; Zaqueu Henrique de Souza - Unifimes; Glicélia Pereira
Silva - Unifimes; Lucimar Marques da Costa - UEG Porangatu;
Sebastião Xavier do Rego - Em defesa da Vida - EVIDA e Antonio
Rondon Pereira de Lima - ONG Araguaia Sustentável; José Selva
Carvalho; Edmilson Silva Nascimento; Mario Cesar Guerino;
Rafaela Wolff de Pina; Hugo Xavier Moreira; Graziano Magalhães
Machado; Manoel Francisco Xavier Filho e Humberto Carlos de
Almeida, da SANEAGO; Elaine Lopes Noronha Farinelli - FIEG;
Murilo de Souza Ferreira - Eber Bio; Bruno Stefan De Simone -
Mineração Serra Grande; e Benônimo Ferreira Vaz Júnior; Thiago
Castro de Oliveira - FAEG; Bruno Vicente Marques - IRRIGO; Sávio
Roberto de Resende - Pessoa física; Bento de Godoi Neto -
APROVA; Milena Roberta Alves Pimenta - APROVA; Wagner
Machesi - Sindicato Rural de Britânia e Aruanã; Cinthia Danniella
Martins de Moura - Berc Etanol e Agricultura; Anderson Pires
Costa Cardoso - AGROPCH; Sevan Naves - APCH; Antônio Martins
Borges Neto - APCH; Xavier Eduardo - SESI Aruanã e Dhego
Moraes Vilela - Prefeitura de Doverlândia. Iniciando a reunião,
Maria Aparecida Araújo deu boas vindas aos participantes e
iniciou um relato sobre a Bacia do Rio Araguaia, destacando que
o seu processo de criação teve início em 2019, com a aprovação
de uma Resolução do Conselho Estadual de Recursos Hídricos
que unificou as Unidades de Planejamento e Gestão de Recursos
Hídricos afluentes ao Araguaia sob as diretrizes de um único
Comitê de Bacia Hidrográfica. Que em 2021 o Governo do Estado
publicou o Decreto Estadual nº 9.972/2021, de 20/10/2021,
instituindo a Diretoria Provisória do Comitê e determinando sua
instalação. Que a Diretoria provisória foi Coordenada pela
SEMAD, com a participação de representantes dos setores
usuários de água, como a FAEG, FIEG, SANEAGO, além de
representantes da Sociedade. Que, para o processo de instalação
e eleição dos membros do Comitê, as equipes da
Superintendência de Recursos Hídricos e Saneamento da SEMAD
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visitaram os 61 municípios que compõe a bacia, desde a
nascente do Araguaia, no município de Mineiros até São Miguel
do Araguaia, o último município do Estado na bacia, sendo
visitados indústrias, irrigantes, prefeituras, sindicatos rurais,
associações de produtores rurais, setor de turismo, pousadas,
instituições de ensino e pesquisa e ONG. Que, também foram
realizados seis encontros regionais para informar a todos os
possíveis interessados em compor o Comitê sobre o seu processo
de instalação. Que os interessados em compor o Comitê se
inscreveram, participaram de Assembleias Eleitorais Setoriais e
elegeram seus representantes. Que os representantes do Estado
foram indicados pelas secretarias que têm atribuições ligadas aos
recursos hídricos, como SEAPA, SIC e Goiás Turismo, além da
própria SEMAD. Foi apresentado um vídeo institucional da
SEMAD destacando os principais avanços na gestão do Meio
Ambiente e dos Recursos Hídricos em Goiás. Em seguida, foram
convidados para compor a mesa de trabalhos: Sevan Naves da
APCH, representando os usuários; Guedes Goncalves de Souza -
Bom Jardim de Goiás, representando os municípios; Zaqueu
Henrique de Sousa, representando as instituições de ensino
superior; Thiago Castro de Oliveira, Vice-Presidente da Diretoria
Provisória do CBH AGORA, representando a FAEG; Bento de
Godoy Neto, Secretário Executivo da Diretoria Provisória do CBR
AGORA, representando a APROVA; José Bento da Rocha -
Representando a Sra. Andréa Vulcanis, Secretária da SEMAD e
Presidente do CERHi. Em seguida, foi apresentado um vídeo com
a manifestação do Sr. Marco José Melo Neves, Presidente da
Diretoria Provisória do CBH AGORA e Superintendente de
Recursos Hídricos e Saneamento da SEMAD. Marco José Melo
Neves cumprimentou e agradeceu o apoio recebido da diretoria
provisória e demais colegas e destacou a importância desse
momento para o Comitê e o debate sobre os recursos hídricos em
Goiás. Thiago Castro de Oliveira agradeceu a equipe da SEMAD
pelos trabalhos realizados e a todos que colaboraram. Disse que
o CBH AGORA é muito importante, pois a região do Araguaia está
em expansão e o Comitê tem a responsabilidade de ser o
parlamento das águas. Bento Godoy Neto disse que o Comitê
representa um local com diversos e importantes usos de água e
que tem grandes perspectivas de cumprir o seu papel social.
Sevan Naves agradeceu a oportunidade de compor o grupo e
disse que a APCH nacional e estadual se sentem bem
representadas no Comitê, para contribuir com a gestão racional
da água. Guedes Goncalves de Souza disse que o município de
Bom Jardim de Goiás começou a trabalhar a questão de recursos
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hídricos em 2018 e que também conta com a participação de
duas ONGs no município. Que já foram plantadas mais de 12 mil
árvores, cuidando também da conservação do solo e do meio
ambiente. Zaqueu Henrique de Sousa disse que, conforme
pesquisa em andamento, dos vinte municípios da parte alta da
Bacia do Araguaia, 50% já têm problema com o abastecimento
urbano e que o restante terá problemas nos próximos 10 anos e
que é preciso equalizar a gestão de água e solo da região do Alto
da Bacia do Araguaia. José Bento da Rocha agradeceu a
Comissão Provisória do CBH AGORA e a presença de todos. Disse
que a participação social e de todos os setores usuários é muito
importante para a representatividade de um Comitê. Que a
SEMAD atuou e agiu de forma técnica para que todos os setores
representados no Comitê sejam atendidos de forma a preservar e
continuar produzindo. Finalizadas as manifestações, Maria
Aparecida Araújo declarou instalado o Comitê das bacias
Hidrográficas dos Afluentes Goianos do Rio Araguaia - CBH
AGORA. Em seguida, José Bento da Rocha, Representando o
Conselho Estadual de Recursos Hídricos, iniciou a posse aos
membros do CBH AGORA. Representantes do poder público
estadual: Marcos Aurélio Gomes Antunes; Fabrício Aires Campos
Silva; Marcos Francisco Cabral; Kaoara Batista de Sá; Pedro Paulo
Alves Godoi; Maria Aparecida Araújo; João Asmar - EMATER e
Marcos Sussumo - SIC. Representantes do poder público
municipal: Guedes Gonçalves de Souza - Bom Jardim de Goiás;
Nelson Francisco Carvalho - Britania; João Reimer Barbosa Bispo -
Caiapônia; Guilherme Eduardo Santos Bueno - Iporá; Ivânia Alves
Fernandes - Matrinchã; Lucas Florentino dos Santos - Cidade de
Goiás; Bruno Duarte Costa - Mundo Novo; Kamilla Cristina Rufino
- Porangatu - Porangatu; Ricardo dos Santos Nascimento -
Jussara; Osmar Vicente da Silva - Buriti de Goiás; Valdeci
Machado de Azevedo - Santa Terezinha de Goiás e Paulo Lisboa
Santana - São Miguel do Araguaia. Representantes das
organizações técnicas de ensino e pesquisa: Zaqueu Henrique de
Souza - Unifimes; Glicélia Pereira Silva - Unifimes; Lucimar
Marques da Costa - UEG Porangatu; Sebastião Xavier do Rego -
Em defesa da Vida - EVIDA e Antonio Rondom Pereira de Lima -
ONG Araguaia Sustentável. Representantes do abastecimento
público - SANEAGO: José Selva Carvalho; Edmilson Silva
Nascimento; Mario Cesar Guerino; Rafaela Wolff de Pina; Hugo
Xavier Moreira; Graziano Magalhães Machado; Manoel Francisco
Xavier Filho e Humberto Carlos de Almeida. Representantes da
indústria e mineração: Elaine Lopes Noronha Farinelli - FIEG;
Murilo de Souza Ferreira - Eber Bio; Bruno Stefan De Simone -
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Mineração Serra Grande; e Benônimo Ferreira Vaz Júnior.
Representantes do setor de irrigação e uso agropecupario: Thiago
Castro de Oliveira - FAEG; Bruno Vicente Marques - IRRIGO; Sávio
Roberto de Resende - Pessoa física; Bento de Godoi Neto -
APROVA; Milena Roberta Alves Pimenta - APROVA; Wagner
Machesi - Sindicato Rural de Britânia e Aruanã e Cinthia
Danniella Martins de Moura - Berc Etanol e Agricultura.
Representantes do setor de hidroeletricidade: Anderson Pires
Costa Cardoso - AGROPCH; Sevan Naves - APCH e Antônio Martins
Borges Neto - APCH. Representantes do setor de pesca, turismo e
laser: Xavier Eduardo - SESI Aruanã e Dhego Moraes Vilela -
Prefeitura de Doverlândia. Maria Aparecida Araújo informou que
os membros não presentes poderão tomar posse na próxima
reunião do Comitê e que recebeu a sugestão para que a eleição
da diretoria do CBH AGORA já fosse realizada. Houve a
concordância de todos. Foi formada somente uma chapa para a
diretoria do Comitê, composta pelos membros: Presidente:
Thiago Castro de Oliveira - FAEG; Vice-Presidente: Elaine Lopes
Noronha Farinelli - FIEG; Secretário Executivo Marcos Aurélio
Gomes Antunes - SEMAD e Antonio Rondon Pereira de Lima -
Representante da Sociedade Civil. A chapa foi aprovada,
compondo a diretoria do CBH AGORA. Não havendo mais pauta,
José Bento da Rocha agradeceu a participação de todos e
encerrou a reunião às 12:20 horas.

 

Andréa Vulcanis
Presidente do CERHi

 
João Ricardo Raiser

Secretário-Executivo do CERHi
 
 
 
 

Ata aprovada na 26ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual de
Recursos Hídricos - CERHi, em 15 de setembro de 2023.

 
 
 

 

 
CONSELHO ESTADUAL DE RECURSOS HÍDRICOS -

CERHi
Rua 82, nº 400, 2º andar, Palácio Pedro Ludovico Teixeira -

Centro
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CEP: 74.015-908 Goiânia - GO
 cerhi.meioambiente@goias.gov.br

www.meioambiente.go.gov.br
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